

你好，我是星佳，一个热爱生活的人，可能你是我的公众号读者，很荣幸，我们可以在这本书里相遇，在这本以故事性的教学方式教你从零开始学习常旅客知识的书籍里，星佳会通过回忆自己的学习过程，从浅入深的和各位分享那时候和你一样小白的星佳是如何从零开始入门常旅客的，希望这本持续更新的书可以让你觉得知识确实会越来越值钱，同时免费的接送机，贵宾厅和延误险，低成本住五星级酒店，享受海淘和返现带来的喜悦，免费里程机票及升舱等美妙惊喜。

前言：

常旅客计划(Frequent Flyer Program)是指航空公司，酒店等行业向经常使用其产品的客户推出的以里程累积或积分累计奖励里程为主的促销手段，是吸引公商务旅客、提高公司竞争力的一种市场手段。

作为一门生活类课程，酒店，航空，信用卡，海淘，代购，返现等与我们生活息息相关。这些知识不仅能降低我们出行的成本，同时能够大幅度提升出行品质与生活品味。曾经遥不可及的头等商务舱，五星级套房，大白菜价格的化妆品，名牌箱包等在学习之后更是唾手可得。

本篇系列教程会通过星佳在学习常旅客计划和实践过程中类似回忆录故事的方式和几个故事主人公给大家从零开始入门常旅客计划。同时会在微信公众号持续更新中。

....

第一章：大神都是从小白开始的

第一篇：请好好珍惜你的第一张信用卡

13年，星佳有了自己的第一张信用卡，刚大学毕业因为要帮在银行工作的朋友完成下卡任务，出于情面下了一张中国银行的长城环球通万事达卡，额度1万块，是一张双标卡同时支持银联和万事达（MaserCard），至于什么是双标卡，在每段故事的知识部分星佳会详细和大家讲讲这些常识。

相信大部分读者和星佳一样，在拿到第一张信用卡之前和之后，脑袋里只知道这是银行借给你的一笔没有利息的钱，每个月用完之后必须在还款日之前按时还清，千万不能逾期，能刷卡消费的地方就优先刷卡代替现金，之后图方便还绑定了支付宝和微信，下卡之后也只是听在银行工作的朋友偶尔会提到多刷卡可以积累积分，之后可以在积分商城兑换一些锅碗瓢盆类的生活用品，所以抱着占这种便宜的心理，坚持用了3年这张信用卡，只要能刷卡的地方一定要优先刷卡的。

这三年的过程中，客服会有几次电话主动邀请星佳达到资格可以下中行白金卡，不

知道是当初自己一听到年费就觉得吃亏还是怎样，果断的拒接了客服的邀请，甚至心里会暗喜没有中银行的套路，我这么精明的人怎么可能给银行掏年费呢？而且办这么多卡万一逾期的怎么办，还得拿个小本子记着还款日，太麻烦，不适合我们这种工薪阶层。

还好，中行的it系统会每年有一次自动提升固定提额的指标，16年初，用了将近三年的这张中行双标信用卡固定额度已经到了五万，但是接下来发生的事情让星佳好后悔13年初时候的无知。

相信大部分看这本书的读者你的第一张信用卡和星佳描述的情况差不多，除了知道常规刷卡之外，根本不知道信用卡更深层次的使用法，其实我们的起点多差不多，所以学习起来，永远不晚，只要你开始做。

故事有了转折

之后研究了一段时间的虚拟现实（现在还有VR教育方面的产品，如果你有学校培训机构方面的资源也欢迎联系星佳合作），经常在公众号和其他自媒体平台写VR相关的技术文章，机缘巧合认识了把星佳带入常旅客世界的导师，我们就叫他『P神』吧，星佳会还原16年自己从零跟着『P神』学习常旅客知识的场景，而书里的『P神』会在知识部分带来我们必须知道的一些常旅客常识。

星佳无意间翻开『P神』的朋友圈，过几天就会晒度假的酒店，机场贵宾厅，豪车和沙滩，偶尔还贴出来的头等舱，评论里会说都是用里程兑换的免费机票，甚至还看到在飞机延误后银行赔款短信的截图等等在当初星佳的眼里感觉高富帅才过的生活。

于是发了个私信给『P神』问他到底是做什么的，可能是他也读过我写的文章之类的缘故，『P神』友好了回复说自己是穷留学生，正在国外念书。

正当疑惑既然你是穷学生，整天晒的这些在当初看来奢侈的朋友圈又是怎么回事呢？

于是第一次知道了这个世界还存在一门学科叫『常旅客计划』，正如在前言部分已经解释过的概念那样，星佳将信将疑的开始问『P神』很多傻问题，好吧，可能你很好奇这些啥问题是什么，那么我们一起来学习一下吧。

知识部分

信用卡除了免息期和额度外，还有什么需要知道的东西呢？

在解决这个问题之前，我们先给信用卡下一个定义：

信用卡是一种由发卡机构发行，给予持卡人一定的信用额度，以便持卡人可以凭卡进行消费的卡片，也叫贷记卡。通常可以把信用卡视作一种免抵押、短期、有条件免息并且可循环重复借取的小额消费贷款。

而信用卡除了额度之外，还有这么几个你必须理解的属性：

- 1.信用卡活动：每家银行的信用卡中心每年都会推出各种刷卡促销活动来鼓励大家刷卡消费，而最常见的刷卡活动就是刷卡返现和奖品。比如中信银行的9积分，浦发银行的餐饮随机折扣等等
- 2.信用卡权益：大部分高端白金卡和一些特定的联名卡都自带便于持卡人进行商务活动以及出行、生活等高端服务。比如浦发银行美国运通白金卡赠送的机场接送机和境内外免费贵宾厅权益，工商银行大白金卡赠送的机场CIP权益，招商银行百夫长白金卡赠送的300积分酒店权益等等
- 3.信用卡积分：通过合理刷卡可以在消费后产生信用卡积分，从而可以兑换出高价值的商品和服务，比如常见的用法换酒店（浦发AE卡五万积分换酒店），换航空里程（中行国航联名白金卡的消费积分直接以12比1累计到本人的国航里程账户）。